

ГУЛОМХАЙДАР ГУЛОМАЛИЕВ

Многочисленное советское искусство понесло большую потерю. В гор. Москве скоропостижно, на 57-м году жизни, скончался один из старейших деятелей таджикского искусства, организатор и руководитель Памирского этнографического ансамбля песни и танца, народный артист СССР, член КПСС Гуломхайдар Гуломалиев.

Гуломхайдар Гуломалиев родился в 1904 году в кишлаке Во-



мари Рушанского района Горно-Бадахшанской автономной области, в семье бедного крестьянина. С самого раннего детства он проявлял большую любовь к народному искусству. Развитию его таланта помогли Коммунистическая партия и Советская власть, открывшие ему широкую дорогу к высотам подлинного искусства. И не случайно первая созданная им песня воспевала родную партию и родную власть, принесших народу свободу и счастье.

Г. Гуломалиев первый создал в своем колхозе кружок художественной самодеятельности, на базе которого в 1936 году был организован Памирский областной музыкально-драматический театр. Г. Гуломалиев организовал памирский детский ансамбль, который с успехом выступал в дни декады таджикской литературы и искусства в Москве, участвовал на многих республиканских смотрах художественной самодеятельности.

Впоследствии детский ансамбль был преобразован в Памирский этнографический ансамбль песни и танца Таджикской государственной филармонии.

За заслуги в развитии искусства и подготовке молодых певцов ему было присвоено звание заслуженного артиста Таджикской ССР, а в 1955 году — почетное звание народного артиста Таджикской ССР.

В 1957 году в связи с декадой таджикской литературы и искусства в Москве за выдающиеся заслуги в деле развития советского искусства он был удостоен высокого звания народного артиста СССР.

Гуломхайдар Гуломалиев награжден медалями Советского Союза и Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Таджикской ССР, Почетной грамотой Советского комитета защиты мира.

Светлая память о Г. Гуломалиеве — одном из боевых организаторов таджикского искусства, выдающемся артисте, заботливом и чутком товарище навсегда останется в наших сердцах.

Д. Расулов, А. Кахаров, Н. Зарипова, М. Рахматов, Н. Бабаджанов, М. Каримов, А. Имамсов, В. Шарипов, М. Миршаркар, М. Нарзибеков, М. Назаров, Г. Джавов, Л. Захидова, М. Касымов, А. Рахманкулов, З. Шахиди и другие.

Похороны Гуломхайдара Гуломалиева

Вчера, 22 апреля, общественность Сталинабада проводила в последний путь видного деятеля культуры Таджикистана, художественного руководителя Памирского ансамбля песни и танца, народного артиста Союза ССР Гуломхайдара Гуломалиева — певца народного счастья, в своих произведениях воспевавшего великие достижения советского народа, строящего коммунизм.

В театре оперы и балета имени Сафаридина Айни состоялась гражданская панихида. Тысячи трудящихся Сталинабада отдали последний долг выдающемуся артисту. Проститься с покойным пришли

члены и кандидаты в члены бюро ЦК КП Таджикистана тт. Д. Расулов, А. Кахаров, С. К. Цвигун, Н. З. Бабаджанов, Д. З. Гаччиладзе.

В траурной процессии — родные и близкие покойного, министры, депутаты, деятели искусства, культуры и науки, товарищи Гуломхайдара Гуломалиева по работе, его ученики и воспитанники, представители промышленных предприятий, учреждений и организаций столицы, поклонники его яркого таланта.

На городском кладбище состоялась траурный митинг.

(ТаджикТА)